



# 春节假期多1天,游客开始“拼长假” “尔滨”跻身“热门目的地” 这个冬天热度已然开启

生活报(记者吴海鸣 薛宏莉)近日,国务院办公厅发布2025年部分节假日安排通知,称自2025年1月1日起,春节、劳动节各增加1天,这意味着2025年春节将迎来8天长假。记者了解到,消息一经发布,各大在线旅游出行平台票务搜索量随即暴涨,还有人开始“拼长假”请2休11、请4休13。哈尔滨随着天气日益变冷,“百日行动”启动、冰雪季开幕,以及乘亚冬会之机不断升级旅游产品供给等消息的不断公布,热度已然开启。携程数据显示,哈尔滨已跻身春节假期整体旅游订单预订“热门国内目的地”之一。

期间的机票搜索量增长1.7倍,除夕当天的机票搜索量增长2.5倍。从预订数据看,春节假期整体旅游订单预订热门国内目的地为:上海、北京、哈尔滨、广州、三亚、西安、成都、深圳,出境热门目的地为:中国香港和东京、曼谷、吉隆坡、新加坡。分析指出,假期是拉动旅游、交通、餐饮等消费的重要节点,8天长假将有助于释放假期旅游热情,并便于旅客从容选择错峰出行,缓解假期集中出游压力等。当前,冰雪游是国人冬季旅游度假的重要选项。随着新的冰雪季再度来临,“尔滨”的热度已然开启,黑龙江的旅游增量更是领跑全国。数据显示,截至2024年11月12日,黑龙江在线旅游人次较2023年同

期增长达26.54%,在线旅游消费金额较去年同比增长33.39%,其中:度假业务、门票业务、酒店业务在线旅游人次较去年同期增长分别为120.48%、92.56%、37.62%。旅游到达人次增长率国内目的地排名第一,旅游消费金额同比增长国内目的地排名第一。哈尔滨近一周的搜索量同比去年增长40%,在冰雪目的地搜索热度排名中位列第一;预订12月15日至31日来旅游的人次,仅次于上海、北京、广州,位列全国第4热门目的地,随着2025年春节将迎来8天长假,再次成为“春节假期旅游订单预订热门国内目的地”之一。据了解,今年冰雪季,哈尔滨将打造一系列具有鲜明冰雪特色的旅游产

品和活动,创新冰雪旅游产业业态,优化冰雪旅游场景,满足市民游客新期待。比如,在“吃住行游购娱”全链条持续发力,带给市民游客一个全新的“尔滨”。不仅有第五届哈尔滨冰雪节、第41届哈尔滨国际冰雪节、第26届冰雪大世界、第51届冰灯艺术游园会、第7届松花江冰雪嘉年华、第36届国际冰雕比赛、第12届国际组合冰雕比赛等特色活动,第九届亚冬会将于2025年2月在哈尔滨举行,届时6个大项、11个分项、64个小项比赛项目,以及一系列“燃动尔滨”测试赛和系列冬季体育赛事将在“尔滨”拉开帷幕,“跟着赛事去旅行”也将成为冰雪季一大亮点。图片由黑龙江省文化和旅游厅、哈尔滨市文化广电和旅游局提供

## “快乐阅读伴成长”培训班开班 400多乡村教师和“童伴妈妈”参加

生活报(记者李丹)记者获悉,11月14日,由中国青少年发展基金会指导,共青团黑龙江省委员会、黑龙江省青少年发展基金会主办,共青团齐齐哈尔市委员会协办的“2024年希望工程‘快乐阅读伴成长’黑龙江省中小学教师导读师培训班”在齐齐哈尔市正式开班。线上线下400多名来自我省18个陆地边境地区中小学乡村教师和47个县市的“童伴妈妈”参加。仪式上,黑龙江省新的社会阶层人士联谊会为我省200所乡村小学捐赠《少年急救官生命教育科学艺术展—食品安全》宣传海报,希望学员们通过生动有趣的图文和具有创意的科学艺术方法,深入浅出地向孩子们讲解日常生活中经常遇到的“美食陷阱”,教孩子们在潜移默化中学习到食品安全知识,增强自身食品安全意识。图片由黑龙江省青少年发展基金会提供

本次培训是中国青基会“快乐阅读伴成长”项目在黑龙江省首次落地,是新时代黑龙江青少年发展工程在助力乡村教师培养方面,与“走出去”“请进来”相结合的一次有效探索。本次培训班自11月13日至16日为期4天,将分别围绕古典文学作品阅读、现当代文学经典阅读、儿童文学导读、外国文学经典阅读、心理健康、演讲能力提升、现场教学、阅读分享展示等内容多个维度进行授课。

## 嫩江一小区 野猪撞碎窗户 闯进照相馆 被民警驱赶至山林



生活报(实习生郑慧珍 何颖 记者赵政府)记者了解到,15日15时许,一头野猪闯进嫩江市山河农场一小区一家照相馆内,没有造成人员伤亡。目前,这头野猪已被当地民警驱赶至山林。据照相馆店主刘女士介绍,15日下午,一头大约二三百斤的野猪撞碎后窗户,闯进她家的照相馆,刘女士的父母在楼上目睹了这一情

况。由于野猪太大,两位老人没敢下楼。刘女士说,当天她没在店里,接到父母的电话,说有一头野猪闯进家里了,野猪被玻璃划伤,流了不少血。刘女士的丈夫回家后打开门,将野猪赶了出来。记者了解到,民警接到报警后赶到现场处置,将野猪驱赶到山林中。

Table with 2 columns: Name (姓名), ID Number (身份证号), and Job Title (职业/职务). Lists names and IDs for various individuals, likely related to the news or a specific organization.

## 龙头新闻·生活报小记者优秀作品

# 在读书中成长

实习生 郭佳鑫 生活报记者 吕晓艳 整理

## 《平凡的世界》读后感

小记者 哈尔滨轻工业学校 23级城轨班 夏炜雄

《平凡的世界》是作家路遥呕心沥血六载完成的巨著,它以质朴的语言描绘了普通人在时代巨变中的不懈努力和追求。这部小说通过孙少安和孙少平两兄弟的生活轨迹,展现了社会和时代的变迁,以及普通人在命运中的苦苦挣扎与追求。

孙氏两兄弟是黄土高原上的农家子弟,他们的人生之路充满了崎岖坎坷。少安因家境困难而放弃学业,过早地担起了养家糊口的重任,但后来他取得的成就让人看到了他不屈的精神。少平更是不屈服于命运的安排,他极度渴望通过不停地奋斗改变自己的命运,从打工工人变成煤矿工人,他的每一次苦旅都成为成长进步的阶梯。



小记者 哈尔滨市征仪路学校 23级城轨班 夏炜雄

苦难的经历有时可以让人成长和成熟。小说中的人物都是平凡的,家境困难却没有妄自菲薄,而是以积极乐观的心态面对生活中的种种苦难。他们用自己勤劳的双手和坚韧不拔的意志,在平凡的世界中绽放出不一样的色彩,这些都源自于对生活的热爱和对梦想的执着追求。正如书中所言,“什么是人生?人生就是永不休止地奋斗!只有选定了目标并在奋斗中感到自己的努力没有虚掷,这样的生活才是充实的!”

## 我最喜爱的一本书 ——《柳林风声》

小记者 哈尔滨市 虹桥第一小学校 四年十三班 李铭萱

最近,我被一本好书深深地吸引住,它成为了我最近最喜爱的一本书,它的名字叫《柳林风声》,作者是肯尼斯·格雷厄姆,书中通过四个小动物的故事,向我们展示了友谊的重要性。

书中的鼹鼠单纯可爱,富有爱心;河鼠性情好客,宽容大度;獾稳重而又充满智慧;蛤蟆则充满了对新鲜事物的好奇,总是惹麻烦闯祸,而且爱吹牛。就是这样性格各异的四只小动物成为了最要好的朋友。蛤蟆每天都在挥霍浪费和追求新鲜事物,不停地闯祸,最后连自己的蛤蟆宫也失去了。但是鼹鼠、河鼠和獾并没有放弃它,它们帮助蛤蟆改过自新,重新夺回家园,在这个过程中,蛤蟆慢慢认识到了自己的错误,变得谦虚,重新赢



小记者 哈尔滨市虹桥第一小学校 四年十三班 李铭萱

得了森林里其他小动物的尊重,从此过上了幸福的生活。读了这本书,让我知道了友谊的力量,懂得了成长道路上朋友的重要性,大家要互相关心、互相帮助,生活才会更加美好!

## 《童年》:如同一颗璀璨的星星



小记者 哈尔滨市征仪路学校 四年四班 张龄兮

基写的一部自传体小说,揭示了作者阿廖沙·高尔基自小的生活经历。这部书以阿廖沙的成长为线索,描绘了他在贫困与磨难中寻找希望与光明的过程。从失去父亲到外祖父家的风云变幻,再到母亲再婚和生活的逆境,每一个章节都充满了真实而深刻的人生体验。书中,小茨冈的乐观、葛利高里的正直,以及外祖母的温暖与鼓励,都像一盏盏明灯,照亮了阿廖沙的童年。

我被阿廖沙在逆境中不屈不挠的精神所打动。他虽然饱受生活的艰辛,但从未放弃对美好生活的向往和追求。这让我深刻体会到,无论环境多么艰难,只要有坚定的信念和勇气,就能找到生活的光芒。《童年》不仅是一部描绘个人成长的佳作,更是一部关于生活、关于希望的赞歌。我强烈推荐大家阅读这本书,让我们与阿廖沙一起经历,一起收获成长,学会勇敢和坚强。

## 我最喜爱的一本书: 《鲁滨逊漂流记》



小记者 哈尔滨市经纬小学校 四年二班 常艺凡

令人难忘的书,给我留下了深刻印象。故事中鲁滨逊面对荒无人烟的孤岛,没有放弃希望,而是积极地寻找生存的方法,摆脱困境,努力适应环境,寻找食物和水源,不断探索未知的领域。他的勇气和坚持告诉我们,无论面对多大的困难,只要心怀希望,勇往直前,就一定能够战胜困难,找到生存的出路。他不怕艰险,勇敢地面对各种未知的挑战,这种勇于探险的精神告诉我们,人生就是一次奇妙的冒险,只有不断地挑战自己才能发现更广阔的天地。尽管身处荒岛,面对无尽的困难,他始终保持着乐观的心态,积极地面对生活中的挑战,他用幽默乐观的态度来化解困难,让自己和同伴们在艰难的环境中保持希望和信心。

这本书教会了我永不放弃的精神,希望我们无论在努力上还是在生活中,逆境中都不要轻言放弃,哪怕有一点希望也要坚持不懈,坚毅地扬起人生的风帆,只有这样,我们才能在人生的航程中收获更多的幸福与成功。